



MENO RISCHI, PIÙ COMPETITIVITÀ

PRESS RELEASE

Comunicazione
Stefania Pensabene
Ufficio Stampa
Daniela Mecenate
Tel. +39 06 6736911
d.mecenate@sace.it

UTILE AL 30 GIUGNO 2008: + 41% A €211,2 MILIONI

Roma, 1° ottobre 2008 - Il Consiglio di Amministrazione di SACE SpA ha esaminato oggi la relazione semestrale al 30 giugno 2008. I risultati conseguiti a livello di Gruppo sono superiori alle aspettative del piano industriale 2008-2010 e in crescita rispetto ai dati dello stesso periodo del 2007. In particolare:

- l'**utile lordo** del primo semestre 2008 del Gruppo SACE è stato di € 320,5 milioni, con un incremento del 34,5% rispetto allo stesso periodo del 2007
- l'**utile netto** consolidato è stato di €211,2 milioni, in crescita del 41,5% rispetto ai primi sei mesi dello scorso esercizio
- i **premi lordi** consolidati dei primi sei mesi del 2008 sono stati pari a €148 milioni, in crescita del 5,7% rispetto a €140 milioni dello stesso periodo dell'anno precedente
- gli oneri netti relativi ai **sinistri** del periodo sono stati pari a €14,2 milioni, in crescita del 35,6% rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente in considerazione di un peggioramento sulla sinistrosità rilevato nel ramo credito
- l'attività di ristrutturazione e **recupero crediti** ha generato €54 milioni (+14,2% rispetto allo stesso periodo del 2007).

Alla *performance* positiva del semestre ha contribuito il risultato del conto tecnico della Capogruppo SACE SpA (relativo alla gestione assicurativa) pari a € 275,3 milioni, quasi raddoppiato rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente. Prosegue, inoltre, il riposizionamento del rischio sul portafoglio SACE, con il progressivo aumento del rischio nei confronti di soggetti privati rispetto a quello con controparti di natura sovrana.

«Il Gruppo SACE - ha dichiarato l'Amministratore Delegato, Alessandro Castellano - è in grado di sostenere la crescita prevista dal Piano Industriale anche alla luce delle attuali difficoltà che sta incontrando il mercato dell'assicurazione del credito. In particolare sono state già messe in atto misure operative per contenere il previsto aumento della sinistrosità, mentre la diversificazione posta in essere sugli altri rami - quali il credito all'esportazione, le cauzioni e le garanzie sugli investimenti all'estero - opera da mitigatore in questa fase di difficile congiuntura. Il Gruppo SACE continuerà la sua funzione di supporto per migliorare la competitività delle nostre aziende e per l'affermazione del *Made in Italy*».

NOVITÀ DI RILIEVO NEL SEMESTRE

Nel mese di marzo 2008 è stata completata l'acquisizione del 30% di SACE Surety (ex Assedile) non ancora in suo possesso. Il Gruppo si è così assicurato il controllo totale della compagnia italiana specializzata nel Ramo Cauzioni e nei rischi delle costruzioni e ha consolidato il proprio posizionamento sul mercato italiano del Credito e Cauzioni, dove è attualmente il sesto *player* con circa €61 milioni di premi nel 2007 (+ 46% rispetto al 2006).



MENO RISCHI, PIÙ COMPETITIVITÀ

PRESS RELEASE

Comunicazione
Stefania Pensabene
Ufficio Stampa
Daniela Mecenate
Tel. +39 06 6736911
d.mecenate@sace.it

Con l'apertura del nuovo Ufficio di Johannesburg è proseguita nel semestre la strategia di crescita internazionale del Gruppo a supporto, in particolare, delle piccole e medie imprese che necessitano di una presenza locale per meglio valutare i rischi connessi alle loro attività sia di export sia di investimento. La presenza in Sud Africa testimonia la volontà di SACE di sostenere gli imprenditori che investono nel Paese e nell'area sub-sahariana, caratterizzata da forti potenzialità di crescita e da notevoli opportunità di sviluppo ma anche da significativi rischi. Entro la fine dell'anno è attesa anche l'apertura dell'Ufficio SACE a San Paolo del Brasile.

Il Gruppo SACE è leader italiano nell'assicurazione del credito, nella protezione degli investimenti e nelle garanzie contrattuali attraverso la copertura dei rischi di carattere politico e commerciale. Il Gruppo assiste i propri clienti in oltre 150 Paesi. Attraverso una gamma completa di prodotti assicurativi e finanziari, SACE garantisce flussi di cassa più stabili, trasformando i rischi di insolvenza dei partner in opportunità di sviluppo del business. SACE ha ottenuto da Moody's il rating AA2.